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Test-1

x? Inx>2 f f
1. | f(x)=<x,0<Inx<1 bolsa % esaplan.
x|, 1<Inx<2
o) 43
83
°l s
[
° 10
o | 41
2. | Ushmuyeshliktin tarepleri 10, 24 ham 26 bolsa, tlken mayeshin tabin.
o | 70°
0O 90°
100°
80°
3. | a=9!,a,==a,, bolsa a,="?
O 1
O 2
o | 6
0O 24
a-x—2020
Eger f| —————— [=x*+x* bolsa f(1)+ f(-1)="
4. |H9 (2020-x—a) (D+1(-1)
O -1
e) 2
O -2
0O a2022
5. | f(x)+(x=2)g(x)=x*+5, f(3)=10 g*(4)="?
O | 4
O | 2
O | 3




O

5

6. | (tgx—2ctgx)*’ =? saltah agzasin tabin.
0O 8

0| 24

O | 48

O | 32

7. f(x):{||2x)|(+_;|,;<xz<11 bolsa f(5)+ f(~3)="2
0| 14

O | 15

O 12

O 10

8. | Tenlemeni sheshin. log,,, 2x-log, 2x +log,(x +7/) = 2log, 2x
0 14

0O |21

0O 7

O | 6

9. {);iti F(x)=y(xY bolsa f(9)="?
0 5

0O 0

@) -1

O 4

10. | a=1®) p=8"® ¢=2°®) (a+b) =2
0| 25

O 9

0O 4




O | 36
11. | Tiyind1 5 marte taslaganda 2 marte gerb shigiw itimalligin tabifi.
ol =
16
ol L
16
ol 2
16
0| 1
16
12. j(sin2x+coszx)dx=?
O | sinx+C
) x+C
O | sin’x+C
O | 1+C
1o | SNCcy) 30
sin(x—-y) 2 tgy
O |6
O |10
O 8
0O 5
6 etajl uydin har bir etajinda 20 ay bar. 1-xanali uyler 27, 2-xanali uyler 54,
14. | bolsa 3-xanali fiyler neshew?
o.| 4
O | 38
O | 39
O | 8l
1,2,3,...,2022 sanlardin ishinde daslep 2 ke boélinetin, son 3 ke bolinetin
15. il .
sanlar oshirilip shigildi. Neshe san galdi?
O | 674
O | 1346
O | 768




O | 640
x> +3y —3X—xy
x=Yy+4 bolsa =7
16. a 2X—6
0O 3
O | 2
O |1
9) 4
6 —X
>0
17. | 33y _9
0 | (3:6]
0 | [3:6)
0 | [3:6]
0 | (36)
18. | lg(5x+47)=3
0 190,6
0O 191,2
90,6
O | 190
3 7 15
19. ?4‘?4-?—}-...:?
ol 2
5
o |2
3
o 3
5
ol
2
20. | Y=+/2-1gx amglaniw oblastin tabin.
(0;100)
O | [0;100]

(0;100]




0 [0;100)
o1 | A={-2,-10,1} him (A\B)U(B\A)={-3,-1047}  B=?
0 | {-3-2147)
o | {-3-1014,-2}
o | {72314
o | {-2-1014)}
29 | Y(X)= % bolsa en tlken ménisin tabin
O | 18
ol 9
O | 36
O | 45
23. | 1,2,3 ham 4 cifrlarinan 400 den kishi neshe ush xanal1 san daziw mumkin?
O | 48
24
O | 120
O | 64
o4 | lal=21bl=3 cosp=60° bolsa la—b|="
0 | V13
ol e
O |'W19
o | 7
or | Esaplan. lim,_,(x* —4x+6)
O | 2
O 4
O |8




O |1

26. | aa+bb+cc=abc bolsaa+b+c=?
O | 17

O] 20

O] 18

Ol 11

27. | Tensizlikti sheshin. 57 <0,04

O 3

O] 2

O 1

Ol o0

28. | 2°"%.3°"*  sam 231 dana natural boliwshige iye bolsa, n=?
O | 4

O |5

O 3

Ol s

29. x:ﬁiﬁ yzglﬁ bolsa x* —4xy +y*="?
O | .96

O 1

O | o4

O1lo

30. | y=xInx bolsa y'=?

O | xlnx+1

O | x+1

O | Inx+x




Inx+1

3l Tenlemeni sheshin. (ljzxz(lj
2 2

O |5

O | 55

O] 45

Ol 6

32. | 53 ten neshe procentke kop?

O | 60%

O | 75%

O | 40%

O | 50%

33 | f(x)=x*-3x-2, bolsa f(a+b+c)-f(abe)=?, bunda ab,c lar kvadrat
funkciya koeficientleri.

O 35

O | 36

O] 32

O | 40

34. | Tenlemenifikorenleri qosindisin tabin. X — m =-5

Ol 0

O

O |1

O | 2

35| (10-11-12-13+1

O | 131

O | 129

o | 127




O | 133
36 ? belgisinin ornindagi sandi tabin. 125
. 1 64
8 ?
Ol o9
O | 27
Ol a1
O | 3
2 5
37. 6 |:|2
3
Boyalgan maydandi tabin. 14
O] 92
O | 88
O | 84
O] 9
38. (2;3;-5) OX ogina garata simmetrial nogattin koordinatalarin tabin.
O | (2;-35)
O | (2;-3;-5)
O | (-2;-3;-5)
O | (-2;,-3;5)
H 0 0
39. | A= S'n310 + tg470 bolsa sin 2~ +tg 2~ =7
cos59” _ ctg43 3A 2A
Ol 1
of _1
O |2
ol 3
2
40. | Arifmetik progressiya ayirmasi d, n agzasi qosmdis1 Sy bolsa, 28 — 26 =7
9~ Y5
O3
O3
1
Ol




O] 2
Test -2
1. |3:9°=10-21"+7-49°<0
o | [-2;-1]
o | [-1;0)
o | (-10)
o | [-10]
9 | Seger =18 bolsa S, =? — c
36 M
o i
48 °
O
o 24
@) 42
3. cos? 10° + cos? 30° + cos® 80 = ?
o | 13
4
1
o | 1-
4
3
o | 2-
4
1
o | 2-
4
4 Iogl x = 3log, 2
7
ol L
2
1
ol =
4
L
© 38
1 A
° | 1 SN\ |
O 11
O 12




13

14

o>

S, =354P=0+o0,+...+0,Q@=a, +a, +...+qa, —

p_32

Q 27

8

5

4

10

N |O O |0 O

Daslepki funkciyani tabin. jx In xdx

O

1Inx+1+C
X

x> x>

—Inx-——+C
2 4

Inx+1+C

O |o| o

X
Inx+zlnx+C

S=7?

25042

2504/3

20

30

2504/6

O |0 |0 |O | X

500

©

Apiwayllastlrlﬁ.

3n-4 . 25+6n

21+3n

26n+1

23n

43n

O | O | Oy O

43n—1

(x* +3x+1)-(x* +3x+3)< 35 Tensizlikti ganaatlandiratugin en tlken ham

en kishi patin sanlar ayirmasin tabin.

O

6

3




5

4
11. | Y=|x—2|+|x—3/+|x—4| en kishi méanisin tabin.
0O 0
0 3
0 1
0 2
19 a,b,c,d,e ham f har biri bir marteden salemlesse f neshe marte

"| salemlesedi?

0O 5
0 6
0 15

10
O c
13. | AC=6, BC=8, 3BD=AD bolsa, S‘_”Z =7 a| b

sin
O3
O | 4 A 5
O | b
O | 6
14. | x# Yy i+x=l+ybolsal—|rl:?
Y X x Yy
o1
O h-1
o | 2
O | -2
2
15. (Mj +2+[ﬂj _,
J2 -3 5 + 246

0 98

100




99

102

r=6R=15a+b="7

16.
36
28
O | 30
42
8
17. | 5=7
O | 11
22 14
44
0 55
/4 27
18.| cos—:-cos— =7?
5
ol
4
o W3
4
ol 3
4
ol l
2
19. | leg, cos 20° +log, cos 40° + log, cos 60° + log, cos 80°
O 8
-8
4
O | 4
90. | Esaplan. tg20° +tg40° +tg60° +...+tg160°
1
O | -1




23

0

8 qumirisqa 8 dandi 8 saat jeydi 2000 ta dandi 3000 minutda

21 neshe qumirisqa jeydi?
0O 5
O | 320
0 8
O | 40
I | I I
29. + + + ..+
log,3 log,3 log,3 logs,, 3
O | 4blog,2
O | —45log,2
O | —45log,3
O | 4b5log,3
93 Ultanm tuwr1 muyeshli trapeciya bolgan prizmanin ultaninin
" | maydanin tabin? ".
0| 24 ‘
ol |
18 7
) 3
0 12 -
Rombtin diagonallar» 17 ham 12 ge ten. Tarepi rombtin tarepine
24. , , , s ,
ten duris ushmuyeshliktin maydanin tabin.
4333
O 16
d 433
16
43543
O 16
O | 45543
4 5 3 5
25. jf(x)dx =10 Jf(x)dx =12 jf(x)dx — jf(x)dx =7
2 3 2 4
O 2

22




11

O] -2
9@ | Suwrettegi cilindrdin ultaninin jogarg ushi 2sm araligta ham
biyikligi 10 ga ten cilindr ishindegi suyiqliqtin kélemi qansha?
o | 10z /
£ SN
O 1027 /ﬁ\_/
f 1
0 /
207z %{45 |
O 20\/§7z
Tegislikten 2m araliqta jatatugin noqattan tegislikke 309 Ih
97 | muyesh astinda eki qiya jurgizilgen bolip, olardin tegislikteg
proekciyalar: 120° i muyeshti payda etedi. Qiyalardin ushlar
arasindagi araliqti tabin.
O 3
(@) 3\/§
Ol 66
O 6+/3
28. | A(-9;12;-16) nogattan OYZ tegislikke deyin araliqti tabin.
481
\J400
16
9
29. | P(x) = 3x" — 6x° + 4x” + 7x — | képagzalinin darejesin tabin.
5
4
3
O] 2
30. | Qaysi noqat tomendegi y = x® +5x—2 funksiyasinin keri funkciyasinin

grafigine tiyisli?

(0;-2)

(1;2)




(4;1)

O

(3;-1)

31.

ABCD — tuwrimuyeshlik. AB=6,BC =9, g c
BE ham KC — bissektrisalar. Smex = ?

4

3 4 D
2

1

O| O] ©| O

0,75

32.

\}

Awirlig1 200 g bolgan quymada altin hdm gimistin shamalar 2:3 gatnasta.
Bul qguymaga neshe gramm gumis qosilsa, ondagi gimistin mugdar: 80%
boladi?

200g

100g

50g

O| ©| O] O

400g

Eger AMC doga 1409, AB| | €D ham CD urinba
bolsa, BEC dbga neshe gradusga ten?

70°

140°

105°

O| ©O| O] O

100°

34.

Piramidamn ultani rombdan ibarat bolip, diagonallar1 6 ham 8 ge
ten. Piramidanin 1 ge ten biyikligi ultaninin simmetriya orayina
tusse, omin‘qaptal beti maydanin tabin.

5

54/21

529

O| O] O] Q

6

395.

Aniq emes integraldi esaplan. Isin" xdx

O

—cos*x+C

COS 2X N Cc0s4x
4 32

+C




O | —cos2x+cos4x+C
0 §X_sin2x+sin4x+C
8 4 32
36. | Témendegi suwret jardeminde neshe turli [/ ]/ [/
parallelogram jasaw mumkin? / / / / / B
0
22 [/ /][
O | 19 [ 7777
O | 18
O | 20
) I
X+ xy =—
37. 19 bolsa x -y =7?
LA
y 38
O 11
O 12
O3
O | 4
38. | Diagonallar1 6 ha4m 8 bolgan rombtifi biyikligin tabis.
4,8
9,6
O | 5,2
4,4
39 | Katetleri 3 hdm 4 bolgan ishmuyeshliktin gipotenuzaga tusirilgen
bissektrisa gipotenuzani qanday uzinliqtag kesindilerge boledi?
o'l 15. 20
71
0 20 ; 25
9 9
o Q; 21
8 8
O z,§
3 3
40. | Arifmetik progressiyada o, =15, — S, = 380 bolsa d = ?
5







Test-3

1. J16 -121
o 44
o | 22
o | 88
o | 11
2. f(x)=x?—+/x +2015 bolsa f'(1)=?
1
O
1
O 2
o 2
3
© 1 2
3. f(x+1):x2+%,f(x):?
X X
0O X2 —2
o | ¥
'e) X2+2
o | Xx=2
4. jsin xe“**dx
O eCOSX+C
o 4778%1 6
o | —cosx:-e”*+C
o | cosx-e™*+C

Eger cos4x =acos* x+bcos®x+1 bolsa, a+b="?

Ol 0| O | O] 9




o

12
x? +4x+10

f(x)=

funkciyanif en tilken manisin tabin.

3

1,2

Kenisliktegi qalegen 3 nogattan neshe tegislik otkeriw mumkin?

W IN || O

EUUB(a,b) = 6 ham EKUE(a,b) = 108 bolsa, a+b nin enuilken manisin tabi.

108

66

144

O|lo|0o|Oo | | O|loj0o|O|N|O|O|O|O

114

©

Paralellogramnin diagonalina birushinan perpendikulyar otkerilgende ol
diagonaldi1 12 ham 30 ga ten bolekke boledi. Paralellogramnin tarepleri
ayirmasi 14 ke ten bolsa, tareplerin tabin.

20;34

22;36

16;30

O |0 |0 |O

18;32

Uzinhglar 1,2,2,3 ge ten kesindiler sol tartipte tutastirip, tortmuyeshlik
payda etken. Shenberge sirtlay sizilgan bolsa, 2 ham 3 ke tarepleri arasindagi
muyesh kosinusin tabin.




1

2

a,b lar cifrlar ham /0,ab racional san bolsa, a nin orninda juwaplardan qays1
cifr bola almaydi?

4

5

6

O |0 |0 |0

3

(n+20)+(n+21)+(n+22)+...+4(n+100)jiyindi n nin qanday en kishi
manisinde toliq kvadrat boladi?

4

9

16

OO0 |0 |0

1

Stuwrettegi 1disqa yarimina shekem 4,5 litr suw quyaldi. Idis
toliw1 ushin jane gansha quyiw kerek?

36

31,5

4,5

13,5

1,2,4,8,16,32,64,128 sanlar1 konvertke salindi. Jahangir bir neshe konvert aldi,
galganlar;n™ Zafar aldi.Jahangirdegi sanlar jiyindisi Zafardag: sanlar
Jiyindisinan 31 ge kop bolsa, Jahangir neshe convert algan?

3

4

5

6

2x -1 1 ..
f(x)= 2x-1],x < bolsa f(x)=7 funkciyanin korenleri jiyindisin tabin.
IX|+2,x>1

5

-3




O -2
O 2
16 ABCDEFGH kub berilgen ham onin FG gabirgasinan L nogati alingan.
" | FL=LG ham P,, =16 bolsa, S,; =?
0| 42
0| 82
0 | 16v2
0O 8
17 ABCDEFGH kubinin kélemi 64 ke teh hAim AEHD ham EFGH jaglarinin
" | massa oraylar1 arasindagi araliqti tabin.
0 4
0| 42
0| 242
O 2
x*—3x-10
18. = fHx)="?
)= oy 14 (x)
0 o x-1
y_7x—5
x> —5x—14
S )
0 _6x-5
X+1
0 _Ix-35
x4
19. {7y = %% +1=Isinx| funkciya qays: shereklerden otedi?
I, 11
1,1
O | I,
i, v
20. | y=ax’* +bx+c a>0,c>0,D <0 bolsa qays1 sherekten 6tedi?
o | L




o | NIV
o | I,
21, {XZZHS F(x)=y(x), f(5)=2
y=3t-1
0O 5
0 0
(@) -1
0O 4
o9 | A=444.4 m 9 ga bolgendegi qaldigti tabin.
49
5
3
.
8
23. | a= % x=(tga)® y=(tga)™ z=(ctga)* oOsiw tartibinde jaylastirif.
0 | x<y<z
0O | Z<y<X
0O | y<z<x
O | Z<X<y
_ 206 208 210 212 214 216 b 99 lOO 101 102 103 104
24. 200 202 204 206 208 210 100 101 102 103 104 105
anub arqali anlatin.
O .| 6-3b
O | 1-b
O 12-2b
O | 24-3b
b b c
o5 jf(x)dx:lo jf(x)dx:lz jzf(x)dx=?
Ol 1n




O | 44
O 2
Ol 1
26. % 18 tehlemenin [0,7] araliqtag1 neshe koreni bar?
sin“x-cos“x 3
2
3
4
O] s
o7 | ABCDEFGH kubinin tarepi 2 ge ten ham DCGH jagmnif massa oraymnan L
nogatt alingan. S, . =?
O | 8v2
O | a2
O 22
O 2
28. | x® <x®<x* bolsa [x+1+|x—1]=?
-2
2
1
0
29. | A(-9;12{-16) noqatman OYZ tegisligine deyingi araliqt1 tabin.
o4 20
O "5
O 19
O | 18
Suwrette neshe tymuyeshlik bar?
30.
O | 52




O | 46
O | 40
O | 54
31. | lgl24!=a, Ig2=b bolsa, Ig125! =7
O | a-b+3
O | a+30-3
O | a+b-3
O | a-3pb+3
32. | Teflemeni sheshin. 1 + 1 + 1.1
10 15 30 x
O | 10
O] s
Ol 6
O 11
33, T_uwrl muyeshli ushmuyeshliktiit peremetri 48 ge, maydani 96 ga ten bolsa,
gipotenuzasin tabin.
O | 28
O | 16
O] 20
O 12
340 4 +8 +12 _64
5*+10* +15* 125’ '
2
4
3
S
35. | x* - m =5 korenleri qosindisin tabin.

0




O] -1
1
2
36. | Tensizlikti sheshin. X *%°1 £ 1000
O | (0;1000)
O | (0;1)u(1;1000)
O | (0;1000]
) [1;100]
37. | x+dlex
X+3
O | [-7:-3)u[-1;»)
O | [-7:-1]
O | [F7:-8]u(-L)
O | (=oi=T]w(-Lio)
38. Esaplat, 201393 ' 20217 ' (20207 <2019 )(220202 +2021)
2020° -1 2020 +1 2020° -1
O | 2022
O | 2021
O | 2020
O | 2019
39 a= i b= 2020 ,C= 2021 Osiw tartibinde jaylastirin.
2020 2021 2022
O | ‘e<b<a
O | c<a<b
O | a<b<c
O | a<c<b
40. | |x2 —2x < x
O [0;3]




O | {o}v[L3]
O | [0:1]
O | [0:1]w1{3)
Test-4
1.

(1+ 4X —4x* )135 (1+ 3x)’ - (1— 3x+x* +2x° )145 kopagzali jayilmasindagi

koefitsentler qosindisin tabin.

O |64

o |32

O |16

O |128

2. | Eger a+b-+c—5bolsa ng::gjjgjgjggj : zj::g;j N

o |0

O |-5

O |5

o (-1

3. | Qosindini esaplan. 1-11+2-21+3-3!+...+n-n!

O |(n+2)I-1

o |[(n-1)1-1

o |(n+1)-1

O | (n+1)+1
Xy + Xz =—4

4. Eger {yz+yx=-1 tenlemeler sistemas1 berilgen bolsa, X+ y+ ztin manisin
X+zy =-9

esaplan.

O | 6:6

O | 6

O |6

o |0

5 | [ z2xt) x ‘1‘ _12<0 tensizlikti sheshif.

X —4x+4‘ X—2




—0;1,75 (2 5; +oo)

U
U (2;+0)
25

5;+0)

—0; l)

OlO0|0|0

( )
( —00 175)
( (
( )

1,75;2,5

o

Qays1 tochka tomendegi y = x* +5x — 2 funkciyasinin keri funkciyasi
grafigine tiyisli?

(2;1)

(0;-2)

(4;1)

(-2;1)

~w|o|lo|lol|o

Salistirin a =+/2004 ++/2002 ham b = 2./2003

a>b

a=b

a=b+1

Ol0|0| 0O

a<b

0

X*+y' =9 : , ,
y tenlemeler sistemasinan ibarat barliq x ham y lerdin
X’y +Xxy> =6

gosindisin tabin.

6

12

0

O 0|0| 0O

3

©

Neshe putin san /x> +6x—40 > x + 2 tensizliktin sheshimi bola almaydi?

Sheksiz kép

21

32

Ol0|0| 0

33

Tomendegi tenlik x tinh ganday méanislerinde orinli: ‘Xz - 49‘ =49 - x?




O | Xx=>—7
O | —7<x<7
O | x=7
O | X7
11. | Ushmuyeshliktin ishki miyeshlerinin biri 30°ga ten, sirtq1 bir miyeshi 40°
qa ten bolsa , ushmuyeshliktin qalgan ishki miayeshlerin tabin?
O | 140°;10°
O | 130°;20°
O | 110%;40°
O | 307;120°
12. | Esaplan. /18 ++/50 —/98
O |2
O | 2410
O | 2J20
O |40
13. | Tuwr mayeshli ashmuyeshliktin perimetri 2p ga-biyikligi h qa ten.
Ushmuyeshliktin gipotenuzanin uzinligin tabin?
O p’°
p+2h
o | 2p
2p+h
o | 2p’
p+h
o | p’
p+h
Trapetsiyanin ultanlar1 a ham b ga ten, qaptal tarepleri ulken ultant menen
14. | aham £ muyeshleri jasasa, onih maydanin tabin?
O (az—bz)sinasinﬁ
2sin(a + B)
O | (a’-b’)sin2a
2cos(a + f)
O | (a®+b?)cos2a
2sina cos
O | (a’-b’)sin2a
2sin(a + B)
15. | Eger A A, =2,24bolsa, A A AA A A altimuyeshliktin perimetrin tabin?




O |6,75
O |6,77
O |6,43
O |6,72
16. y= le 5 funkciyanin uzilis tochkalarin tabin.
O |-3
O |-3;3
o |0
O |3
17. | Eger a, b ham c sanlar1 bazibir geometriyaliq progressiyaniiizbe-iz
agzalari bolsa a’b’c’ (a—ls + b—ls + 0—13) ti esaplan?
O | a®+b*+c?
O | a’®’c®
O | a+b’+c’
abc
O | a’+b*+c’
18. | x tin ganday ménisinde tomendegi tenlik orinli x+|x| = 2x
o | x=0
o | x>0
o | x=0
o | x=1
19. | Egeria=5'" ham b = 2°° sanlar1 ushin tdbmendegilerdif gaysilari ormlh?
O phaz=b
O | a=b>0
O |a<b
O | a-b<0
o1
20. | Tenlemeler sistemasi neshe sheshimge iye? { Y —3

(x+1)(y-3)=4




O |2
O |4
O |3
21. | y=Xx+ % funkciyanin minimumin tabin?
O |-2
o |1
O |2
o |-1
22. | Eger arifmetikaliq progressiyanin daslepki 8n—1 agzasmin qosindist S ke
ten bolsa , a, +a,, +a,, +a,, qosindisin esaplan.
9) 2S
8n-1
45(8n-1)
O 43S
8n-1
O S
8n-1
23. | Tefisizlikti sheshin. [x—6|>x* -5x+9
o (&3]
(0:3)
(1:3)
o 13)
24.1J(x-6)(1-x) <3+ 2x tensizlikti sheshif.
o |[1:6]
o |[16]
O | Y
O | [1; +»)
25.

y= \/(sin X +COS x)2 —1 funkciyanin aniglaniw oblastin tabin.




{[7k;z(2k +1)/ 2],k eZ}

{[7k;z(k+1)/2].keZ}

{[7k;27k] keZ}

ol O| O O

{[0;7(2k+1)/ 2],k eZ}

Cilindr biyikligi 2 m ultaninin radius: 7 m, bul cilindrge kvadrat, kvadrattin
tobeleri ciliindr ultanlar: shenberlerine tiyisli bolatugin etip gqiya sizilgan.
Kvadrattin tarepin tabin.

O9m

10 m

2m

ol 0| O] O

7m

A(1;2;3) noqattan ham koordinata basinan ten uzaglasqan kefislik
nogatlarinih geometriyaliq orninin tenlemesin tabin.

X+2y+32=0

X+2y+3z2=7

X+y+z=0

Ol O] O| O

3X+2y+z=7

)
oo

2 2
. 2 2
Eger x = 13 hdm y = 5 bolsa, (x+ y? :\/Qj3 : \/;_‘/y+ b _|° esaplan.
NN

-1

2

1

Ol O] O| O

0

a mn qanday manisinde x° +ax-+a+2 tenlemenin korenlerinin qatnasi 2 ge
ten bolad1?

{_115; 6}

a nin hesh bir manisinde

-1,5

O] O] O

6

Eki stansiya arasindagi araliq 96 km. Us1 araligtt bir poezd ekinshi poezdga
qaraganda 40 min tezirek basip 6tedi. Birinshi poezdin tezligi ekinshi poezdin
tezliginen 12 km/saat ga kop bolsa, poezdlardin tezlikleri parqin tabin.




36

12

6

| Ol O] O

48

’ . . 2 . . 2
| Esaplan (cos22°sin80° +sin22°cos80° ) +(sin8"cos4” +cos8"sin4")

| O] O| O

w
N

Teris emes X, y sanlar1 ushin a = x+_24y ham b= ZM bolsin, Qaysi

tensizlik har dayim orinli.

a<b

a>b

a<b

Ol O] O| O

a>b

f(2x—1)=5x+3bolsa, f*(18). din manisin tabin.
(bunda, f*(x) funkciyasi f(x) funkciyasinin keri funkciyasi )

)

3

50,5

Ol O] O] O

2/101

34,

{x #y.=3

Xy =2 tenlemeleri sistemalar1 jiynagin sheshin.
x> +yf=10

Xy.=3

{(2,1), (1;2), (3;1), (1;3)}

{(2,1), (1;2), 3;1), (1;3), (-1;-3), (-3;-1)}

%)

Ol O] O| O

{(2.1), (3:1)}

%;—é ;%;—71 ... 1zbe — izliktin uliwma agzasimin formulasin tabin




a, =
n+2
O |a- (-1)"+1
" n+3
O (_1)n+1
" n+3
O |a,=(-1)"+n
36. | %% _4x® —x?+ax—b kopagzali x? —5x+4 kopagzaliga bolinse a+b n1 tabin.
O] 3
O| 4
O|-4
O] 5
37.| x, ham x, sanlar1 x*+100x+2 =0 tenlemenin sheshimleri, x; ham’x,
sanlar1 X* +mx+n=0 tefilemenin sheshimleri. Eger x, = x;,% X, = x; bolsa,
m® —3mn esaplan.
O |120
O | 100
O | 130
O |95
38 3—X Xx—1 , . .
AR +3 v 4 tenleme neshe haqiyqiy sheshimge iye?
X — — X
O 1
O | o
O 2
O |3
39. | K nin neshe putin manisinde 3x* —2kx—k +6 =0 tenleme sheshimge iye
emes?
O |4
O |8
O |7
O 19
X’ +y* = : : : : Y
40 , tenlemeler sistemsinan ibarat barliq x ham y lerdin
XY XY =

gosindisin tabin?




O|l0O0| 0|0

12

Test-5
1. | y=>5sinx—sin5x funkciyanin tuwindisin esaplan
0O 10sin2x —cos 3X
O 10cos2x - cos 3x
o | 10sin2x-sin3x
O | —-10cos2x-sin3x
2 ! + ! + 1 + 1 diresaplan
| VI+dE AT T +J100 2011 +4/2014 P

1-4/2014
O 3

{2014 -1
O 3

1
o| 3
o | 3
3. | 2013*" in 10 ga bolgende galdiqt: tabih
o| 3
O |
ol 9
ol 1

x*-2x

4. Gj 51 tensizlikti sheshif

(0;2)
o | [0;2)
o | (0;2]




o | [0;2]

5. | y=3sinx—2cosx—x funkciyanin tuwindisin tabif.

O | 2sinx+3cosx—1

O | 2cosx-1

O | 2cosx+3sinx—1

O | 2sinx-—Xx

6. | Tenlemeni sheshin. 2cos? = —3cos g +1=0

0O 67k;+7+67K;k eZ

O | tr+6rzk;kez

0 | ezkikez

O | tz+37zk;keZ

. (X2 +25% + 25)(X2 + X+ 25) = 25x* tenlemenin‘haqiyqiy sheshimleri
gosindisin tabin.

o | -27

O | -24

O | -26

O | -25

8 (x2 +37x+37 )(x2 + X+ 37) =37x* tenlemenin haquyqiy sheshimleri
gosindisin tabin.

o | -37

O | -39

O | -38

O | -36

9 x* —4|x|—a+3=0 tenleme eki on sheshimge iye bolatugin a nin putin

sheshimleri orta arifmetigin tabin.

1,5

3

1

O | O |0 |O

0,5




Anlatpan1 apiwayilastirin. x=0,3)

10. ¥x? +3f0,(3)x +30,(1)
0 W_ 3/3—1
0 | Ix-33
0O | ¥¥x+33?
0 | Ix+33
3 2
11. | Eger 1,21 bolsa 0"':’ +2_ni tabif.
2a 15 3 a 4,5

ol 2

9
ol 2

9
ol &

9
ol L

9
12.| Funkciyanin aniglaniw oblastin tabin. y = J/6=X— x>
0| [-32]
0 | (-030]
O | (—o0;+0)
O | [05+0)

2)v20 — x — X
13.| Funkciyanin aniglaniw oblastin tabin. y = (x+ )‘ > 01‘ X=X
X —

O | [-5-1)u(L1;,4]
04 [-5-1)O(=11)
O [n[-5-2)u(-11)u(1;4]
0 | (-L1)u(1;4]
14.| (a +7)2 —64 ti kobeytiwshilerge ajiratif.
0 | (a—1)(a+13)
o | (a—3)(a+8)
0 | (a—1)(a+15)
0 | (a+3)(a-8)




Tuwrt muyeshli ushmuyeshliktin gipatenuzasi 25 ge, styir muyeshi sinusi

15 0,6 ga ten bolsa, gipatenuzaga tisirilgen biyiklikti tabin.
O | 14
O | 15
O | 12
O | 10
Ten gaptalli trapetsiyanin diagonali orta s1zigin 1,5 ham 7,5 ge tefi
16. | kesindilerge ajiratadi. Trapetsiyanin maydani 72 ge ten bolsa, omn qaptal
tarepin tabin.
O | 10
O |5
O |8
O | 20
3
: -0,(5 1
17.| Anlatpani apiwayilastirin. x-0(5) +(O,(5))3
3/ 2 5X 25
X“ +3 f— +3 f—
9 81
o X
O | X+1
O | 2X
O | x1
Ten qaptalli tuwr1 mayeshli ashmuyeshlikke ishley sizilgan shenberdin
18. : : . : g
radiusi r perimetrinin yarimi P bolsa. Gipatenuzani tabin.
O | rp
O |[«P+r
O} p-r
O | 2p-r
2
19. = LXJFZ;L funkciyanin manisler oblastin tabin.
11+6X+X
0 | (1;6)
0 | [16]
0 | (6]
O | [1:6)




X2 +6x+21

~11:6 > funkciyanin ef kishi putin manisin tabin.
+6X+ X

6

2

O |0 | O | O

4

21.

Eger A(—S%;S%) ham B(-0,8;-1,4) nogatlar berilgen bolsa AB kesindi

ortas1 koordinatasin tabin.

(—ZE;Z,OSJ
40

32
8 4

(~1,475;2,05)

(-0,4;-0,7)

22.

10*%"91°di esaplan.

0,1

0,01

10

1

23.

11 ge eseli 412 den ulken bolmagan barliq natural sanlar qosindisin tabin.

7722

7755

7733

7744

f (x)=12cos2x-sin4x funkciyasimn baslangish funkciyasin tabin.

3sin2x—sin6x+C

3c0s2X—cos6Xx+C

—3c0s2X—cos6x+C

O |0 |0 |O

3sin2x—sin6x+C




25.

1
3*1 > 9 korsetkishli tensizligin sheshin

0| x>
2
O | x<-=
0| —1<x<-1
2
O] x>-1
26. | sin6x-cos2x > sin5x-cos3x tefsizlikti sheshin.
O k7r;£+|(72':|u|:z+kﬂ';5—ﬂ-+kﬂ':|;kez
6 2 6
O 2k7[;£+2k72’:|k)|:£+2k72’;5—”+2k72' keZ
6 2 6
O z+2—7T;£+k7r}kez
6 36
O —£+2—ﬂ-;£+kﬂ};kez
"6 36
27.| 8x21+4x®—3x—7=0 tefilemenin sheshimleri kobeymesin tabif.
O | 175
O3
O | -2
O -4
28.| y=1+8cos® x—8cos® x»funkciyanin en kishi dawirin tabif.
o~
2
0 |2F
2
O 27
O | x
29.| sin (arcsin 4 +arccos E) di esaplan
5 5 '
o| 12
25
o| L
25
0 24

25




24
25

Ten gaptalli trapetsiyanin diagonallar1 6z ara perpendikulyar hamde
maydani 32 ge ten bolsa, onin diagonali uzinligin tabin.

4

6

8

42

Tuwri parallepipedtin ultant rombdan ibarat bolip, parallepiped diagonal
kesimlerinin maydanlari1 S, ham S, bolsa, parallelepiped qaptal betinin

maydanin tabin.

Ol Ol O O

111 1 1 m_, . , . L
Eger I+§+§+Z+g =Ftenlemedegl m ham n sanlar1 6z ara dpiwayi

natural sanlar bolsa, m+n di tabif.

11

12

13

ol O] O] O

14

(3;4) noqattin absissa, ordinata késherlerine hdm koordinata basina
simmetrik'bolgan noqatlardi tutastiriwdan payda bolgan ushmuyeshliktin en
ulken térepin tabin.

24

12

10

O| O] 040

14

Konus oq kesiminin perimetri 72 ge , onin biyikligi 24 ke ten. Onin kolemin
tabin.

7207

9607

8007




O | 4007z
35.| y=sin? (x —~ %Zj +sin?x funkciyanin tuwindisin tabin.
O | 2cosx
O 2sinx
O] 0
011
36. y =1,6 sin5x+sin8x funkciyanin tuwindisin tabin.
16 cos6,5xc0s1,5x
8c0s1,5xsin6,5x
16 cos6,5xsin1,5x
8c0s6,5xc0s1,5x
37.| Esaplan. [1+ Zj(l+£}(l+g)(l+ij
3 4 5 50
O | 224
O | 221
O | 240
011
38 , , . , X3 — y3 1 1
- | Anlatpam apiwayilastirm. —; = +
Xxy+y: (x—xy  x+xy
O | -2
04 2 \/y
O "2
O YN
yxz—x—z -1
39. | Sistemani sheshin.
X+y=3
O 1 (3,0),(-1;4)
O

(0:3),(1;2)




O 1 @1).(-1:4)
Ol @1
40. | Ultaninin tarepleri 5sm ham 12sm bolgan tuwri parallelipipedtin diagonali
ultan tegisligi menen 45°1i miyesh payda etedi. Onin kélemin tabin.
O | 590
O | 780
O | 820
O | 640
Test—6
1. | 3 detald1 3 qutiga neshe qiyl1 usil menen jaylastirtw mimkin?
o |3
o |27
o |6
o |9
2. | A2,—C,; =79, xe N tefilemeni sheshin?
7
o1
0
5 11
o |80
Xy+Xz=-4
Eger {yz+yx=-1 tenlemeler sistimasi berilgen bolsa, x+y+z tih méanisin
3. ZX+zy=-9
esaplan.
o |0
o.1-6
o |-14
o |6
., e 3x-y=1-m |, ..
M nin ganday manisinde tenlemeler sisitemast x>1,y <4
4. X+y=2m+1
shartin qanaatlandiradi?
1
2
0




3

O
1
5. | Aniq integraldi esaplan. lel—xzdx.
0
i
O 4
0 2
0 1
g 2
3 3 _ 3
6. a+b2:\/§ '\/5 JB+ b esaplan.
& b
R~ -
1
o | (a-b)
2
o |(a-b)
2
0 | (a=b)s

a’ —b* = 23 tenlikti qanaatlandiratugin neshe (a;b) putin sanlar jub: bar?

1

2

7

3

2" Zsin x tenlemenin neshe sheshimge iye?

2

1
%)
3

y= 2 funkciyanin manisler kopligin tabin.

(0;1]

OO |0O|0O|0O|0 12 |O|lO|O|O | N

{1}




(-oc; 0)

O
o | 0;x)
10. | Eger Jaz i/a_2 bolsa a nin manisin tabin?
o |[0:1]
o |[Le<]
o {1}
o | (G1)
11. | Eger log,,3=a log,,5=Db bolsa log,, 8 di tabin.
O |3/(1l-a-b)
O | 3(1+a-b)
O |3(1-a-b)
O | 3(1-a+b)
12. | Esaplan. /32 ++/50 —/98
0 |22
0 | 2410
0 | 2420
0 | V40
Birinshi kvadrattin diagonali ekinshi kvadrattin tarepinen, ekinshi kvadrattin
13. | dioganali Gshinshi kvatrattia tarepinen ibarat bolsa, ushinshi ham birinshi
kvadratlar perimetrlerinin qatnasi tabilsin.
O |13
O |25
0 |21
O 4277
ABCD kvadrattin tarepi a ga ten. Kvadrattin O orayinan onin tegisligine OK
14. | perpendikulyar jurgizilgen ham OK=b. K noqattan kvadrattin tobelerine
shekemgi araliq tabilsin.
b2
) /az —
o) + >
aZ
Z 4p?
o) 1/ > +
O | v2a®+b®
O | V2a®-b®




120° l1 eki jagh muyeshtin ishki boliminde M nogat alingan bolip, M

15. | nogattan eki jaglhh muyeshtin har bir jagina shekemgi bolgan arahiglar p ga
ten. M nogattan eki jaglh mayesh girina shekemgi araliq tabilsin.
2p?

© 3
2p/3

o | 2pV3

3
22
o | 2pV2
3
p\/15
O
4
Tuwr parallelepipedtin ultan1 rombtan ibarat bolip, onin maydani'S.
16. | Parallelepipedtin dioganal kesimlerinin maydanlar: S; ham S, bolsa, onin
kolemin tabin.
S+S,+5,
O 1y
SZ SS
0[BT
[ss.s,

O 2
S+S5,+5S,

O 2

17 Ushmuyeshli durisperamidanin qaptal gabirgasi 1 biyikligi h. Onin

" | ultanindag1 eki jaqlt mayeshtabilsin.
2h?
O | ar ctgm
h+1
O | ar ctgl—
O | arctg 2h
12 —h?
0 2arctg(h-1)
18 OraytA(-2; -2; 0) noqatta, radiusi P(5; 0; -1) nogattan 6tiwshi sferanin
" | tenlemesin tabin.

0 | (x+2)+(y-2)*+2* =36

O | (x+2)° +(y-2)*+2* =54

O | (x+2)° +(y-2)*+2* =49

0 | (x+2) +(y-2)*+2* =64

19. | Funkciyamin periodin tabif. y = sin3_2X " sinﬁ

A

61

O 0|0

127




O |2m
20 Tenlemeler sistemasin sheshin. |2resinx-arcsiny = %
. arccos x-arccosy = 7[—2
24
V2 3
O |5 —]
V2. _£ £ V2
0O 2 2
V2. £ £ £
2 2
00)
21 | Y= 21 funkciyanin uzilis tochkalarin tabin.
: 2 _
o |3
o |0
o |-3
2o | Eger a=5"" ham b =2? sanlari ushin tomendegilerdin qaysilari orinli?
T
O le
0 a<b
0 a-b<0
0 a>b
23. g2 _gipebia _g teplemeni sheshin.
0 4B
o 5
o |9
o |1
a+1) a-1Y) a’+1 2a
24. Anlatpan1 apiwayilastirin. (((mj + 3} : ((mj + BB : 7 1 a1
0 -1

1




0

O
0O a
25 J3x+1—+/x+4 =1 tenlemenin sheshimi 7 den neshege kem.
5
2
O |3
o |1
26. y= \/ sin X +cos ) ®_1 funkciyanih aniglaniw oblastin tabis.
0 {[zn, (n+1) /Z]nez}
O {[ﬂ'n 27rn] ne Z}
0 {7m7z2n+1/2]neZ}
O | {[0;z(2n+1)/2],neZ}
21. | Tensizlikti sheshin. log, (x* - x* —2x) <3
0 | (2:%)
O | (050)
0 | [2:0)
0 | (L2)u(2;0)
Piramidanin ultanlar1 parallelogram bolip, onin tarepleri 3 ham 7 ge,
28. diagonallarinan biri 6 ga ten. Piramidanin 4 ke ten biyikligi diagonallarinin
kesilisiw/tochkasinan 6tedi. Piramidanin qaptal gabirgasin tabin.
O |6
OS5
O |6ham5
O |4
29. | Tefisizlikti sheshif. log, 21 <1
3
0 | 2<x<-1
o)

x>—1;x<—2
8




O | Xx>-2

0O | x<-2
30. | 3333%% sanin 5 ke bolgende kelip shigatugm qaldigt: tabif.
0O |4

O |1

0 |2

0 |3

31 Eki sanmn ayirmas, olardin qosindisinin 60%ine ten. Us1 sanlardin tlkeni

kishisinin neshe %in quraydi?

O |20

O |25

O |75

O |80

32. | Eger tga =3 bolsa, Z:: g: " gzgziz ni1 esaplan

O |9/4

O |-9/4

0O |1

0 |2

33 Egzger );1, Xz2 ham x3 ’sanlarl x® —3x—1=0 tenlemenin sheshimleri bolsa

X; + X5 +X; esaplan.

0|6

O |4

0 |3

0 |1

34. | y= —% x* +2x funkciyanin en ulken manisin tabin.

O | -1

0O |1




0O |2
O |0
35. | Eger A={x|xeN},B={2x—-1|xe N} bolsa, A\B=?
0 A\B={x-1|xeN}
o | AAB=J
0 A\B ={2x|x e N}
0 | AAB={x|xeN}
36. | (X*+X+4) +3xX(X*+%x+4)+2x* =0 tenlemenin sheshimler qosindisin tabin.
0O |9
O |1
O |4
O |3
37. | y= XZ; 1 funkciyanin ménisler oblastin tabif:
O | (—0;—2]U[2;0)
o | [-2;2]
O | (=0i)
O | [2)
38. %;—% ;é— % ... 1zbe izliktin uliwma agzasinin formulasin tabin.
0|4 (D7
Co N2
of, (M) +1
" n+3
0|, )"
" n+3
0|, Y
" n+3
39 Kop agzalimin saltan agzasin tabin?

f(x)=(5x°~1)" -(2016%" +1) +x7 +14

14




O |13
O |15
0 |12
10 f(x) funkciya (0;2) interval berilgen. f(MJ funkciyanin aniglaniw oblastin
. X
tabin.
O 1(0:2)
O | (6:1)
Q_|(0; )
O | (1] =)
Test-7
1. | 3995 _5"9%3 1 7' aplatpanin manisin tabin
o |2
o |1
o3
o |4
2 1 + L + ..+ L n1 esaplan
L VL+VE Ja+dT T 2011442014
1-+2014
O 3
1
V2014 -1
© 3
1
© 13
3. | Baslangishfunkciyasin tabin: f (x)= sin(g + 5)
0 F(x)=4cos(§+5)+c
o F(x)=—4cos(§+5j+c
o F(x)=5005(2+5)+c
o F(x):lcos(§+5j+c
4 4
4. | cos® (2?” + 2aj +cos’ (2?7[ - 2a) +co0s®2a n1 apiwayilastirif.

0,5




o [ 0,75
o |15
O | cos®2a
5 Biyikligi 1 cm bolgan ushmuyeshli duris peramida ultaninin tarepi 6 cm
" | bolsa, onin apofemasin tabin.(cm)
o |3
0 |2
0|3
o |15
6 M x > 1 tensizlikti sheshin.
. 5_ \/6_
0O x>1
J3
X —_—
O > 3
J3
X —_—
O < 3
0O x<1
7. | ¥x+11=x-1 tenlemeni sheshin,
o |5
o |9
-2
O |9 -2
RN ' 2 —
8. X+—X312 =0 tenlemeni sheshin.
X —_
o 4143}
0 4
o |9
o | [-4 «©)
X2-2x
9. @j 1 tefisizlikti sheshin.
O 1(0;2)
o | [0:2)




(0;2]

O

[0;2]

2—/5(x+4)++/8+x =0 tensizliktin haqtyqiyb sheshimleri jiyindisin tabin.

-3

1

3

O |0 |0 |0

4

Shenberdin sirtinda jatirgan P noqattan PA urinba jurgizildi. P nogat ham
shenberdin O orayin tutastirtwshi kesindi shenberdi B noqatta kesip otedi.
Eger PA=7, PB=5 ge ten bolsa, shenberdin radiusin tabin.

2,5

2,6

2,4

|0 |0 |O

2,7

-
N

x* —4|x|—a+3=0tenleme eki jup qarama qars1 korenge iye bolatugn a lardi

tabin.

a>3

-1<a<3

a>3,a=-1

OO |0 |0

a>-1

-
w

Tuwr tértmuyeshliktin en1 uzinliginan 5 ke kop, diagonali bolsa /36,5 ge
ten. Onin‘maydanin tabin.

25

5,75

5,25

|0 |0 |0

5

y =4 —+/Xx funkstyanii aniqlaniw oblastin tabis.

@)

[0;16]

[0;2]

[1;16]




[-16;16]

)
Diagonallarinin sani tarepleri saninan 3 marte kop bolgan dogal duris kop
15. muyeshtin barliq ishki mayeshleri hdm bir sirtqr mtyeshi jiyindisin tabin
o | 500°
o | 1220°
o | 1300°
o | 1340°
16. log . (x*+ 3x2) =log, , (ZX3 +6x) tenlemenin neshe sheshimi bar?
o |1
0 |2
o |3
o |4
Altin hdm darden islengen bezektin awirlig’3 misqal, 24 dinar. Eger 1
17. | misqal altin 5 dinar, 1 misqal dar 15 dinar tursa,-bezekte qansha misqal altin
bar?
o |24
o |21
o | 1.2
o |18
Diagonallar1 6z ara perpendekulyar bolgan ten qaptalli trapeciyanin maydani
18. 289 ga ten..Onin biyikligin tabin.
o |19
o .13
o |17
o |19
Shenberdi 7;13;18;22 sanlarina proporsional dogalarga bo;gende, olardin
19. muyeshlerin tabin.
0 | 42° 78°% 108°; 132°
0 | 49°% 75%95°% 141°

56°; 78°%; 115°; 145°




49°; 89°; 91°; 131°

O
Ten qgaptalli tuwr1 mayeshli asshmuyeshlikke ishley sizilgan dongelektin

20. | radius r menen, perimetrinin yarimi p menen belgilenedi. Gipotenuzani tabin.
o [P
o | P
o [PT
o | 2p-r
21. 2log,,; 27 —3log,,; 6 +10g,,, 125 n1 esaplan.
0 -6
0 6
0 -12
0 0

logs (—x) 1 . . : :
99 | ~————==—= tenlemenin sheshimi 15 tefi qganshaga kem?

log, || 3
0 -140
0 140
0 0
0 -20
23 | 0,275 =5./5 tenlemeni sheshin
o | -1 -6
0 1:6
o) 1; -6
0 -1;6
o4 | X’ —4x+y*+6y=12 tefileme menen berilgen shenber uzmhigm tabin.
0 107
0 8
0 l1m
0 127




Avtomobil aydawshisi birinshi saatta joldin yarimin, ekinshi saatda joldin %

25. bolegin, ushinshi saatda qalgan 56 km araligti basip 6tdi. Aydawshi ush
q p y

saatda jami qansha (km) jol basip 6tken?
O | 144
O | 168
O | 156
O | 112
26. | A(-3,5; 3,5) noqattan 6tiwshi ham a(3;4,5) vektorina perpendekulyar bolgan

tuwr1 s1ziq tenlemesin tabin
O | 2x+3y-3,5=0
O | 2x-3y+3,5=0
O | 2x-3y-3,5=0
O | 2x+3y+3,5=0
27.| X , e .,

3%t > 9 korsetkishli tensizlikti sheshin?
O | x>-=
O | x<-=
0| 1<x<-1

2
O | x>-1
28.| f(x)=x—+x+2 funksiyanin [-2; 2] kesindidegi efi (ilken ménisin tabif.
O 1|0
O 10,5
ot
4
ol
51 T .5 .7
og | Anlatpani apiwayilastirin, bunda a # 3 + %n C0S7g-cos g+ m-sing
tg (?’Z—aJ

)

1
2
1




O |0
O |2
30. | y=+/sinx bolsa, . 6sinX kobiymeni esaplan.
COS X
O |3
O |2
O |-2
O |1
Radiuslar1 =1 cm, R=3 cm bolgan shenberler sirtq1 ta'repleme urinadi.
31. | Shenberler urimw noqatinan olardin uliwmaliq urinbalarina shekemgi bolgan
araligt1 tabin.
O [3/2
O [4/5
O |5/6
O |2/3
32. | Eger sinfe-p) _ 2 bolsa, tga —tg s n1 tabin
cosacosB 3
0|\
3
o |28
3
0|3
0|48
3
33 | Ushlar1 A(7;7)ham B(-2; -2) noqatlarda bolgan kesindini 1:2 gatnasta
boliwshi C nogattin koordinatalarin tabin.
044 4)
O (4 -4)
0 |(25725)
O | (4-4)
34. y =sin? (x - 3?”] +sin? x funksiyanin tuwindisin tabin.
O | 2cosX
O |0
0|1




O | 2sinx
35. Eger 1+ % + % +ot % =S bolsa, S gaysi araliqqa tiyisli?
0 [@ éj
10° 6
° 1 m)
11711
o | (67)
0 | (12)
36 | y=-6" funksiyasinin manisler kopligin tabin?
O | (==;0]
O | (—o031)
O | (==;0)
O | (—o0;0)
37 | m nin qanday méanisinde x* —x+m=0 tenleme haqiyqiy sheshimge iye
bolmaydi?
0O L ;ooj
4
1
0O -
)
O —0; 1}
4
ol
4
38 | 21 den 50.ge shekem eki xanali sanlardin qosindisin tabin?
O |.1065
0 }.1015
O |99%
O | 1044
39 | Kop agzalilardi kobiytiwshilerge ajiratin.
2a’b+4ab” —a’c +ac” —4b*c + 2bc® —4abc
2a’b+4ab” —a’c +ac” —4b’c + 2bc® —4abc
O | (a+2b)(2b-c)(c-a)
O | (a+2b)(2b-c)(a-c)




O | (a+2b)(2b+c)(a-c)
O | (a-2b)(2b-c)(a-c)
40 3 ah3 L h3r _hed L ~3a  ~ald
Eger a+b+c=5 bolsa azb ab2 +b2C bC2 +C2a Ca2 n1 esaplan?
a’b—ab® +b°c—bc” +c“a—ca
O |0
O |5
O |-1
O |-5
Test—8
2
g | 2] ) x- 1‘ _12<0 tensizlikti sheshir.
X*—4xX+ 4‘ X—2
o | (175;2,5)
o (—00;1,75)U(2,5;+oo)
o (—0;1,75)U(2;0)
O (—oo;l)u(2,5+oo)
1
2. | Aniq integraldi esaplan. Iarcsin Xdx
0
z
o |2
Z1
o |2
1
z—1
g4 2
3. | Trigonometriya atamasi grek tilinen alinip...ménisin anlatadi.
o |Jerdt 6lshew
o | Muyeshti 6lshew
o | Ushmuyeshlikti 6lshew
o | Muyesh
4. | Salistirth. a=+/2004 ++/2002 hém b= 2./2003

a<b




a>b

a=>b

|x - 2| + |X - 3| + |x| =7 tenlemeni sheshin.

2

-2:2

%)

Ol Ol O] O] 9110 |0

1

o

k nif neshe patin manisinde 3x* —2kx—k +6 =0 tenleme haqiydty
sheshimge iye emes.

10

7

8

O |0 |0 |0

9

~

Neshe putin san vx* +6x—40 >x+2 tensizlikti sheshimi bola almaydi.

21

32

Sheksiz kop

33

tg20° +tg40° +tg80° —tg60° esaplan.

4.cos50°

8cos50°

€0s 50°

Ol |O|° O|lO0o|O|0O

1

©

X Z r 7 4 . . r . . /4
Eger 5<x<y<z<t<320 bolsa —+— anlatpanin en kishi manisin tabin.
y

O

0,6

0,5




0,25

O
0 1,6
Ushmuyeshliktin ishki miyeshlerinin biri 30° qa ten, sirtqt bir mayeshi 40°
10. ga ten bolsa, ashmuyeshliktin qalgan ishki muyeshlerin tabin.
0 140°;10°
o | 1107;40°
o | 307;120°
o | 1307;20°
11. | Tenlemeni sheshin. 2+5+8+...+x=155
O |28
O |29
0 |30
O |58
Shenberge tiyisli bolmagan A nogattan ogan urinba ham kesiwshi otkizilgen.
A nogqattan urimiw noqatina shekemgi araliq 16 sm, kesiwshinin shefber
12. | menen kesilisiw noqatlarinan birewine shekemgi araliq 32 sm ge ten. Eger
onin orayinan kesiwshige shekemgi bolgan araliq Ssm ge ten bolsa,
shenberdin radiusin tabin.
0 |12
O |10
O |13
O |14
13 Trapetsiyanin ultanlari @ ham b ga ten, qaptal tarepleri tlken ultan1t menen
| @ hdm £ muyeshler jasasa, onin maydanin tabin.
(a® +b*)cos 2a
O .
Sin¢ Cos
(a® -b?)sinasin 8
O .
2sin(a + B)
(a®-b?)sin2«
O
cos(a+ f3)
(a* —b?)sin2«
O .
sin(a + f)
Shenberge duris ishmuyeshlik ishley sizilgan ham onimn maydani S ke
14. | ten.Sonian ushmuyeshlikke shenberge ishley sizilgan.Payda bolgan

belbewdin maydanin esaplan.




O | S« ﬁ
3

S

3
O | 0,57
O | 15S
15 Eger shenberdif diametrinin ushlari onin qaysi bir urinbasinan 6 ham 12 ge

" | ten qashigligta ekenligi malim bolsa, us1 shenberdin diametrin tabin.

o |18
o |27
o |9
0 |26
16. | Altimuyeshli duris prizma neshe diagonal kesimge iye.
O |5
o |9
o |3
o |8

Oray1 A(—2;-2;0) noqatta, radisust P(5;0;-1) nogattan 6tiwshi sferanin
17 tenlemesin tabin.
0 | (x+2) +(y-2)" +2* =36
0 | (x=2)"+(y+2)" +2* =54
0 | (x+2) +(y+2) +2%=54
0 | (x+2) +(y-2)" +22=49
18. | Y=57 g funkciyanin uzilis tochkalarin tabin.
Ol 3
o |0
0 |-3;3
o | -3

Eger a,b ham c sanlar1 bazibir geometriyaliq progressiyanin izbe-iz agzalari
19.

1 1 1. ,
bolsa a’b*c? (—3 +=+ —3) ti esaplan.
a>~ b’ c

a’b’c?




a*+bd+ct

abc
o | a+b*+c?
0 | a®+b”+c?
Eger x, ham x, sanlar1 x* —3x+a=0 tenlemenif sheshimleri, x, ham x,
20. sanlar1 X*—12x+b =0 tenlemenif sheshimleri bolsin. Eger x,,X,,x, hdm X,
sanlar1 6siwshi geometriyaliq progressiyanin agzalari bolsa, a ham b ni
tabif.
0 |32;2
0 | 232
o0 | 216
0 |28
Tovardin bahasi1 20% ke arzanlastirildi. Tovardin daslepki bahasin aliw ushin
21. ont neshe procenke qumbatlattwimiz kerek.
0 | 20
O | 120
0O | 80
O | 25
1
22 | Tenlemeler sistemasi neshe sheshimge iye. { Y —1
(x+1)(y-3)=4
0 |2
O |3
O |4
0 |1
23, Kéf agzahzm k(z')beyti\zzvshilczarge ajlrzatlﬁ.
2a’b+4ab” —a“c+ac” —4b°c+2bc® —4abc
o | (a+2b)(2b-c)(a-c)
o | (a—2b)(2b—c)(a—c)
o | (a+2b)(2b+c)(a—c)
o | (a+2b)(2b—c)(c-a)
o Iogl X—3 Iog} X +2 =0 tenlemeni sheshin.
3 3
1.1
0 {a ;5 }




1.1

{81’9}

1
81

{8;13}

Térepleri 26—5 , 26—9 hém 6 ga te bolgan ashmayeshliktif eh alken biyikligi

neshege ten.

4,8

4,2

4,6

Ol O O] O

4,5

2

o

Cilindr biyikligi 2m, ultaninin radius1 7m, bul cilindirge kvadrat, kvadrattin
tobeleri cilindr ultanlar1 shenberlerine tiyisli bolatugmietip qiya sizilgan.
Kvadrattin tarepin tabin.

10m

Im

m

Ol O] O] O

2m

13-17 ham 13-17° sanlarmin uliwma boliwshiler qosindisin tabin.

31

251

30

ol Ol O] O

252

2

o

Uzinhg1 19;8m bolgan arqan eki bolekke bolinedi. Boleklerdin birinin
uzinligi ekinshisine garaganda 20% artiq bolsa, boleklerdin ulkeni kishisine
neshe metr artiq.

2

1,5

1

ol O O] O

1,8

29.

2 2
s RN (EeE, )
Eger x=13 ham y=5 bolsa (x+ y? :\/Yj : + esaplan.
NCRRA




0O |2
O |0
0O |-1
o |1
30. Eger x,,x, ham x, sanlar1 x* —3x—1=0 tefilemenin sheshimleri bolsa
X2 + X2 + x5 esaplan.
O |6
O |3
O |4
0o |1
31. | Berilgen y =2x+3 funkciyaga keri funkciyani tabin.
O ly= 2x1— 3
X—2
O |y= -
0 |y-= XTS
0 |y= %3
32. | y= —% x? +2x funkciyanin en tlken manisin tabif.
0O |0
o|-%
2
1
33. (x2 + X+ 4) + 3X(x2 + X+ 4) +2x° =0 tenlemenin sheshimler qosindisin tabin.
0 |9
o |1
O |4
O |3
34 Teris emes x ham y sanlar1 ushin a = x+_24y ham b= ZN bolsm. Qays1

tensizlik har dayim orinl.




O | a=b
O |a>b
O | a<b
O | a<bh
35. | (a+ b)5 jayilmada a ham b nin ten darejelerinif aldindagi koeffitsent
neshege ten.
0 |20
o1
O |6
O |15
36 L + L + L +..+ 1 esaplan.
V54 J6+\5 T+\VB T J23+422
23 -2
O | V238-45
0O |1
V22 -2
37 | Tensizlikti ganatlandiratugin en tlken putin sandi tabin. % >1
0O |2
1
O |0
O -1
38 % +3 % =4 tenleme neshe haqiyqiy sheshimge iye.
O |3
o1
0O |2
0 |
39 | f (x) funkciya (0;2) intervalinda berilgen. f (%j funkciyasinin aniglamw

oblastin tabin.




O | (0;1)
O | (L)
O | (0;0)
0 |(0;2)
40 | 6*"+1(n>1) sand1 10 ga bolgende qaldiqt: tabin.
O |5
O |1
O |7
O |0
TEST -9
1. | 3C*=2C)7,, xeN tenlemeni sheshif.
o |4
0 5
0 2
o |3
2. H‘" x=1+ 2‘ - 1‘ + 1‘ =2 tenleme neshe sheshimge iye?
O |3
O |1
O |4
O |2
SN 2xe X‘l‘ ~12<0 tensizlikti sheshi
X —4x+4| |[x-2
O | (—»;1)u(2,5;)
O | (—2;175)u(2,5;=)
0 | (L75;2,5)
O | (—0;175)u(2;)




jxll—xzdx
0

-

O

z
4
T
2

\J7+26 apiwayilastirii

\/€+1

1

-1

O|O|O0|0O| 9 O|O

26 -1

o

\/5—\/4—\/33—12\/6_

N

1

-1

ol O O O

26 -1

Salistirinh a=55! ham.b = 28>

a=b+1

a>b

a<b

0,0 O] O] X

a=>b

|x X 2| + |x + 3| + |X| =7 tenlemeni sheshin.

%)

- 2:2

1

O| O] O| O] »

2




©

y =2 manisler kopligin tabif

(=0:0)

(0;20)

(0;1]

ol O] O O

{1}

Tensizlikti sheshin. |X| <7

O

O

11.

Tenlemeni sheshin: 3“2 .4* —12* =3744

3

O

O

2
4
1

12.

y= J6+7x—3x2 funkeryasi ushin D(y)-?

o)

CHYED

13.

Tuwr1 miyeshli ushmuyeshliktin perimetri 2p ga biyikligi h ga ten.
Ushmuyeshliktin Gishinshi tarepinin uzinlhigin tabin?

2

P
p+2h

2p?
2p+h




2

2p
p+h

2

p
p+h

14.

Tenlemeni sheshin. \/9 —5x =/3—-x +
3-X

{-3}

O

2

O

0

1

15.

Eger AA, =2,24bolsa, AAAAAA altimuyeshliktin perimétrin tabin?

6,75

6,77

O

6,43

O

6,72

Ushmuiyeshliktin ishki mayeshlerinin biri 30°g4'ten, sirtq1 bir mayeshi 40°
ga ten bolsa , ushmuyeshliktin galgan ishki mayeshlerin tabin?

140°;10°

1307;20°

110°;40°

0| 0| 0O

30°;120°

Esaplan. /18 ++/50 — /08

2

210

220

040|000

N

|
0

x tift ganday manisinde tomendegi tefilik ormnlt X +|x| = 2x

x=0

x>0

x>0

/0|00

x=1




19.

Trapetsiyanin ultanlart a ham b ga tef, qaptal tarepleri ulken ultant menen
aham g muyeshleri jasasa, onin maydanin tabin?

9) (az—bz)sinasinﬁ
2sin(a+ p)
O | (a*-b?)sin2a
2cos(a + f3)
O | (a®+b*)cos2a
2sina cos
O | (a*-b?)sin2a
2sin(a + B)
x+1_1
20. Tenlemeler sistemasi neshe sheshimge iye? )y 3~
(x+1)(y-8)=4
o1
O |2
O |4
O |3
21. | y=x+ % funkciyanin minimumin tabin?
-2
1
O |2
O |-1
22. | Eger arifmetikaliq progressiyanin daslepki 8n—1 agzasinin qosindis1 S ke
ten bolsa’, a, +a,, +a,, +a,, qosindisin esaplan.
9) 25
8n-1
O | 4S(8n-1)
O 4S
8n-1
0O S
8n-1
23. | Tefsizlikti sheshin. [x—6|>x* —5x+9
o | (L:3]
o | (0:3)




(1;3)

[1;3)

24,

\/(x — 6)(1— x) < 3+ 2x tensizlikti sheshin.

[1;6]

O

(1;6)

O

%)

[1; +)

25.

238 11:138,33 .0,26)
45 15) "9 65

-0,5
(18,5—13,(7))-815

Esaplan.

/81

1

18

ol O O O

81

)
o

1 . . e ,
y=— funkciyanin uzilis tochkalarin tabin.
9

-3

3

-3:3

ol 0| 0| O

0

A(1;2;3)noqattan ham koordinata basinan ten uzaglasqan kenislik

' /noqatlarininsgeometriyaliq orninin tehlemesin tabin?

O

X+2y+3z=7

O

X+2y+3z=0

3X+2y+z=7

X+y+z=0

28.

Tensizlikti sheshin. v3x—x*> <4—x

[0:3]




o | [0:)

o | (0:3)

o | [0:3)
- (2x2 —-3x+ l)(2x2 + X+ 1) =2x’ tenlemenin haqiyqry sheshimler qosindisin

tabin?

0|2

O 15

o1

O 10,25
30. | m nif ganday manislerinde 3x® —4x* —mx—1 kopagzali’x+1 ge bolinedi.
O | m#2

O | m=8

O | m#-2

O | m=7
3l.| y= \/(sin X +COS x)2 —1 funkciyanin aniglaniw oblastin tabin.

o | {[7k;z(2k+1)/2].keZ}

o | {[7k;z(k+1)/2]keZ}

o |{l=k;27k]keZ}

o | {[0;7(2k+1)/2].keZ}

A.mifi ganday manislerinde x*+ax+a+ 2 =0tenlemenin korenlerinif

32, qatnasi 2 ge ten boladi?

O |6

o |{-15; 6}

o |-15

O | amn hesh bir manisinde

33. | Tensizlikti sheshin log, (x° —x* —2x) <3




o | [2:)

0 | (2i0)

o | (0:)

0 | (L2)u(20)
34, Ushmuyeshli pri;ma glfammr’l térc?pleri 4,5 h?’lm 7 ge, al qaptal gabirgasi

ultaninin tlken biyikligine ten. Prizma kélemin tabin?

O |24

o |48

O | 16

0 |32
35. | Kosherge qarata simmetriyada qanday noqatlar 6zine sawlelenedi?
O | Tek késherge tiyisli nogatlar

O | Bunday sawleleniw bolmaydi

O | Kosherge tiyisli bolmagan nogatlar

O | Barliq noqatlar
36. 13-17 ham 13-172 sanlarmim uliwma boliwshileri qosindisin tabin?
O 31

O | 251

O | 252

O 30

37. [3x+1]= X

4

O |4

O 1

O | Y

O |3

38. | m nin qanday ménislerinde 3x® —4x?> —mx—1 kopagzali x-1 ge bolinedi?
O m=0

O | m=2




O | m=8
O m=2
39 | f(x)= x* +12x+30 kvadrat funkciya berilgen. f( f( f( f(f(x)))))=0
tensizlikti sheshin
1
O x,=6+6%
1
O | x,=6+6%
1
Ol x,=-6+6%
1
O x,=6-6%
40. | Berilgen y=2x+3 funksiyaga keri funkciyan: tabin.
X+3
Y=
X—3
°1 T
X—2
OV T3
0 1
= 2x—3
Test-10
L. Eger x= 3/4(\/§+ 1) —{/4(\/5—1) bolsa, x® +12x tih manisin tabin.
1
8
0
4
2. |13 detald1 3 qutiga neshe qiyl tartipte jaylastirtw mamkin.
3
27
6
9
3. Xy + Xz = -4

Eger 3 yz+ yx=-1 tehlemeler sistemasi berilgen bolsa, X+ y+z tih manisin

ZX+zy=-9
esaplan.




-6

0

Tenlemenin sheshimler qosindisin tabin.

X 42+ X2 -2x- 2
(2+\/§) i l+(2—\/§) i lzm

1

2

0

-1

|2X - 5| + |X - 1| = |X — 4| tenlemeni sheshin?

[1;2,9]

(1;2,5)

(1;2,5]

[1;2]

1
Aniq integraldi esaplan. Iarcsin Xdx
0

7—1
2

«/g—\/4—\/33—12\/6_ esaplan.

26 -1

-1

N




Tensizlikti sheshin. |x - 2| - | X + 3| <X+ |X|

(—0,5;+oo)

{05}

[_015’+OO)

[-0,5;3)

\/ X++/Xx+11 + \/ X—+/x+11 =4 tenlemenin haqiyqiy sheshimleri qosindisin
tabin.

10

5

0

1

10.

log. (—x
w L tenlemenin sheshimi 15 ten qanshaga kem
log, || 3

140

125

-140

-125

11.

y=2" funkciya manisler kopligin tabin.

(0;+oo)

(0;1]

(=0;0)

{1}

12.

tg20°+ tg40° +1g80° —tg60° ti esaplan.

cos 50’

4cosb0°

8c0s50°

1




13. 1 log, (3" —8) =2~ x tenleme neshe haqiyquy sheshimge iye.
3
2
1
4
14. | Piramidanin ultan1 tarepleri 9 ham 12 ge ten bolgan tuwrimuyeshlik, barliq

qaptal qabirgalar1 12,5 ke ten. Piramidanin kélemin tabin.

360

340

80

120

15.

Tenleme sheshimlerinih qosindisin tabif. x347x* +14x+8 =0

-/

8

14

7

16.

Shenberge durisushmiyeshlik ishley sizilgan hdm onin maydani S ke ten.
Soninan ushmuyeshlik shenber ishley sizilgan. Payda bolgan belbewdin
maydanin esaplan.

Szr\/g

3

S

N

0,55

1,58

17.

120" 11 eki jaglt muyeshtin ishki boliminde M noqat alingan bolip, M noqattan
eki jaqli miyeshtin har bir jagina shekemgi bolgan araliglar P ga ten. M
nogqattan eki jaglt miyesh qirina shekemgi bolgan araliq tabilsin.

2p°

p*15
4

2p3

3




2p\2

3

18.

Quya prizma ultani tarepleri 10,10 ham 12 sm ge ten bolgan ishmuyeshlikten
ibarat bolip, prizmanin gaptal qabirgasi 8sm ham ultani tegisligine 60° It
muyesh astinda qiya boladi. Prizmanin kélemin tabin.

196

19242

192

19243

19.

Shardin radius1 Sdm. Shar betindegi noqattan 6z ara perpendikulyar ham
uzinliglarinin gatnast 12:15:16 siyaqli bolgan tsh xorda jurgizlilgen. Har bir
xordanin uzinligin tabin.

48;60;64

42;48;56

48;56;72

36,48;56

20.

2

. R T
Tenlemeler sistemasin sheshif. |2SINX-aresiny ===

2
arcosx-arcosy =—
24

V2 3] (B.42
22 )1 272
V2.3
22
V2. J3)(3.42
2 2 2 2
V3.2
2 2
21. | x tin ganday manisinde tomendegi tenlik orinli. x+|x| = 2x
x>0
x=1
X=0
x>0
22. | 21 den 50 ge shekemgi eki xanali sanlardin qosindisin tabin.
1015
994

1065




1044

23.

2" +2V =12 : ) )
{ tenlemeler sistemasi neshe sheshimge iye.

X+y=5

w| b

24,

3* +4* =5" tenleme neshe sheshimge iye.

1

2

4

3

25.

Tensizlikti sheshin. v3x—x*> <4—x

[0:3]

[0;3)

[0;00)

(0;3)

26.

13-17 ham-13-17° sanlarinin uliwma boliwshileri qosindisin tabin.

251

252

31

30

217.

Tefilemeni sheshifi. [3x+1]= 2

%)

3

4




1

28.

Sheshimleri ; ham —% ge ten bolgan, onin barliq koeffitsentleri putin sanlar

bolip, olardin qosindist 6 ga ten bolgan kvadrat tenlemenin bas koeffitsentin
tabin.

14

3

5

1

29.

Tenlemeni sheshin. Vx? —6X+6 ++/2x-1=9—-x

2

5

1

%)

30.

Eki stantsiya arasinda araliq 96km. Us1 araligti.bir poezd ekinshi poezdga
garaganda 40 minut tezirek basip 6tedi. Birinshi poezdin tezligi ekinshi
poezdin tezliginen tezliginen 12km/saatqa kop bolsa, poezdlardin tezlikleri
parqin tabin.

36

12

6

48

31.

Esaplan. (cos 22° sin80° +sin22° cos80° )* + (sin8° cos4’ +cos8° sin4")2

1

0

2

-1

32.

|2x—5|+|x—1] =|x—4| tenlemeni sheshin.

[1;2]

(1;2.5)

[1;2.5]

(1;2,9]

(1;2,9]




33.

- tenlemeler manisler oblastin tabin.

1(2:1),(3,2),(3;1)(L;3)}

{(2;1),(1,2),(3;1),(-1;,3),(-3;-1)}

{(2;1),(3;1)}

34.

2

X“+1
y:

funkciyanih ménisler oblastin tabin.

(—o0;-2]U[2;0)

(—oo;+oo)
[2;+00)
[-2;2]
35. %,—%;%;—%;... izbe- izliktin uliwma agzasi formulasin jazin.
n-1
.1
n+2
. (-1) +1
n+3
n-1
.1
n+3
. (1
n+3
36.

P(x)= (x2 —5X- 3)Q (x—1)+3x—4 kopagzali berilgen. P(x)— kop agzalinii
koeffitsentler qosindis1 13 ke ten bolsa, Q(x)— kdpagzalmin saltan agzasin

tabin.

37.

2"" +1(n>1) sand1 10ga bolgende qaldiqti tabin.

1




38.

1 1 1

1
it s T+6 B2

ni esaplan.

NEEEN

J23-2

1

J22 -2

39.

2
X +x+12
X41

Tensizlikti qanaatlandiratugin en tlken putin sandi tabui. 1

0

-1

40.

(a® +b?+1)x*+2(a+b+1)x+3=0,bunda D=0 bolsa, 2a—b ni esaplan.







